

国内

财经

国际

六部门部署进一步 规范光伏产业竞争秩序

据新华社北京8月19日电(记者 周圆)工业和信息化部、中央社会工作部、国家发展改革委、国务院国资委、市场监管总局、国家能源局19日联合召开光伏产业座谈会,进一步规范光伏产业竞争秩序。

会议提出,光伏产业各方要深刻认识规范竞争秩序对光伏产业高质量发展的重要意义,共同推动产业健康发展。加强产业调控,强化光伏产业项目投资管理,以市场化、法治化方式推动落后产能有序退出。遏制低价无序竞争,健全价格监测和产品定价机制,打击低于成本价销售、虚假营销等违法违规行为。

一箭七星! 力箭一号遥十运载火箭 发射成功

据新华社酒泉8月19日电(记者 李国利 王晨宇)8月19日15时33分,力箭一号遥十运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空,将搭载的中科卫星05星,多功能试验二号卫星01星、02星、03星(天拓六号卫星),天雁26星,ThumbSat-1卫星、ThumbSat-2卫星等7颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。

国家税务总局 相关平台 企业已报送基本信息

据新华社北京8月20日电(记者 刘开雄)记者20日从国家税务总局获悉,相关平台企业已经按照《互联网平台企业涉税信息报送规定》要求报送基本信息。对于个别尚未报送基本信息的平台企业,税务部门将开展宣传辅导和约谈提醒。

今年6月,国务院公布实施的《互联网平台企业涉税信息报送规定》明确,平台企业要在今年7月首次报送包括平台域名、业务类型、相关运营主体名称等在自身的自身基本信息。

目前,税务部门已辅导平台企业在试报过程中掌握统一的报送口径、标准和方法,为首次涉税信息报送打好基础。

宁夏 湖南 800千伏 特高压直流输电工程 投产送电

据新华社北京8月20日电(记者 王悦阳 许晋豫)国家电网20日宣布,国家电网有限公司宁夏 湖南 800千伏特高压直流输电工程投产送电。

作为连接西部新能源富集区与中部负荷中心的重要通道,工程额定电压 800千伏、额定容量800万千瓦,起于宁夏回族自治区中卫市中宁换流站,途经甘肃、陕西、重庆、湖北,止于湖南省衡阳市衡阳换流站,线路全长1616公里。

宁夏 湖南 800千伏特高压直流输电工程是宁夏电力外送的第二条特高压通道,每年可向湖南输送电量超360亿千瓦时,其中新能源电量占比超50%,提升湖南全省外受电能力至1600万千瓦。

前7个月全国一般公共预算收入 同比增长0.1%

据新华社北京8月19日电(记者 申铖)财政部19日发布数据显示,今年前7个月,全国一般公共预算收入135839亿元,同比增长0.1%。

分中央和地方看,前7个月,中央一般公共预算收入58538亿元,同比下降2%,地方一般公共预算本级收入77301亿元,同比增长1.8%。

从单月数据来看,7月份,全国一般公共预算收入20273亿元,同比增长2.6%。

财政支出方面,前7个月,全国一般公共预算支出160737亿元,同比增长3.4%。

各级财政部门认真落实更加积极的财政政策,加大支出强度,优化支出结

构,持续加强对重点领域的支出保障。

分中央和地方看,前7个月,中央一般公共预算本级支出23327亿元,同比增长8.8%;地方一般公共预算支出137410亿元,同比增长2.5%。

从主要支出科目来看,前7个月,教育支出同比增长5.7%,科学技术支出同比增长3.2%,文化旅游体育与传媒支出同比增长5.3%,社会保障和就业支出同比增长9.8%;卫生健康支出同比增长5.3%,节能环保支出同比增长4.3%。

全国政府性基金预算收支方面,前7个月,全国政府性基金预算收入23124亿元,同比下降0.7%;全国政府性基金预算支出54287亿元,同比增长31.7%。

欧盟:新一轮对俄制裁 方案9月准备就绪

据新华社布鲁塞尔8月19日电,欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯19日表示,欧盟新一轮对俄制裁方案将于9月准备就绪。

由法国和英国主导、旨在为乌克兰提供安全保障的“志愿联盟”当天举行线上会议。会后,卡拉斯在社交媒体平台上说,欧盟将继续打击俄罗斯的战争经济。

她还写道:(对乌克兰的)安全保障必须足够强大和可信,以阻止俄罗斯重振旗鼓并再次发动攻击。在这些安全保障中,欧盟将为乌克兰士兵提供培训,增强乌克兰武装力量与国防工业能力。

医卫

暑去热未退 中医支招从容应对 秋老虎

据新华社银川8月19日电(记者 马丽娟 唐紫宸)8月19日出伏,今年的伏天正式结束,但许多地区高温并未退场,秋老虎仍在发力。什么是秋老虎?如何更好应对?记者采访了宁夏医科大学中医学院专家。

秋老虎是指立秋后,尤其处暑前后的一段回热天气,呈现出热未退、湿尚存、燥初起的复杂状态,是夏秋交接的关键过渡期。宁夏医科大学中医学院教授郭斌说。

这种气候下,人体易出现发热、咽干咽痛、口干舌燥、鼻干甚至鼻出血等外感

燥症,干咳少痰、声音嘶哑等呼吸道问题,食欲不振、腹胀、便秘或腹泻、口苦口黏等消化道不适,并伴有明显的秋乏。

应对秋老虎,中医强调清补润燥,饮食上以清除余热湿气、滋养阴津为核心。专家建议减少食用葱、姜、蒜、辣椒等辛温发散之物,适当食用山楂、柠檬、葡萄、醋等酸味食物,多食当季果蔬。

清润生津可选梨、荸荠、莲藕、银耳、百合等,健脾利湿推荐冬瓜、丝瓜、薏米、山药、莲子、老鸭肉,滋阴润燥则可食用芝麻、蜂蜜、鸭蛋、豆浆等食物。郭斌表示。

美国扩大钢铝 关税清单范围

据新华社纽约8月19日电(记者 刘亚南)美国商务部工业与安全局19日发布公告,宣布将407个钢铁和铝衍生产品类别纳入关税清单,适用税率为50%。不少企业担心,美方此举将推升成本,对企业利润空间造成沉重打击。

美国商务部负责工业和安全事务的副部长杰弗里·凯斯勒称,美方此举扩大了钢铝关税覆盖范围。根据公告,新增清单涵盖范围广泛,包括风力涡轮机及零部件、移动式起重机、推土机和其他重型设备、轨道车辆、压缩机和泵等。

美国自6月4日起将进口自除英国外所有贸易伙伴的钢铝产品关税从25%上调至50%。

日本对美出口 连续4个月同比下降

据新华社东京8月20日电(记者 刘春燕)日本财务省20日公布的7月贸易统计结果显示,受美国关税政策影响,7月日本整体出口额出现4年多来最大降幅,其中对美出口额连续4个月同比下降。

数据显示,日本对美国汽车、汽车零部件和半导体制造设备等出口显著下降,造成日本7月对美出口额同比减少10.1%至1.73万亿日元(1美元约合148日元),其中汽车出口额降幅达28.4%。

当月,受汽车、钢铁、汽车零部件等出口减少影响,日本整体出口额同比下降2.6%至9.36万亿日元,连续3个月同比下降。由于日元贬值情况较去年同期缓解,原油、煤炭、液化天然气进口额同比下降,7月日本进口总额同比减少7.5%至9.48万亿日元。



青海湖畔的草原盛会

8月15至21日,和美共和 青海省第九届藏族拉伊大赛暨海南州首届 青海湖杯 赛马会在青海省海南藏族自治州共和县江西沟镇举行,包括赛马、拉伊大赛、锅庄晚会等多种活动。
新华社记者 齐芷玥 摄

科研

阿根廷研究人员水下科考发现一批海洋新物种

据新华社布宜诺斯艾利斯8月19日电(记者 张铎 王钟毅)阿根廷国家科学与技术研究理事会18日宣布,初步研究显示,阿根廷研究人员在近期开展的水下科考活动中发现了约40种海洋新物种。

据介绍,此次代号为4号陆坡的科考活动于今年7月23日开始,历时21天,来自阿根廷多个高校和科研机构的研究人员搭乘科考船,借助先进海底探测设备,对马德普拉塔海底峡谷进行了考察。

马德普拉塔海底峡谷位于阿根廷城

市马德普拉塔海岸约300公里处,最深处超过3500米,是南大西洋一个生物多样性丰富、但仍鲜为人知的海域。

参加此次科考的研究人员介绍说,他们借助遥控潜水器,在不破坏生态系统情况下,获取了大量高分辨率图像并采集了大量深海物种样本。

水下科考期间收集的物种样本已被运送至阿根廷贝尔纳迪诺·里瓦达维亚自然科学博物馆进行进一步研究。研究人员会将收集到的物种样本与已知物种进行比对,以进一步对新物种进行甄别。

哈萨克斯坦加大力度 发展铁路运输

据新华社阿斯塔纳8月19日电(记者 张继业)哈萨克斯坦政府19日召开工作会议,研究加大力度发展铁路运输及其现代化进程。

哈交通部长努尔兰·绍兰巴耶夫说,哈萨克斯坦地处国际贸易要道,有五条国际铁路走廊穿过。今年过境运输量预计将达3300万吨,到2029年底,计划提升至6700万吨。

绍兰巴耶夫说,哈政府计划至2029年新建或现代化改造5000公里铁路,修缮1.1万公里铁路,并采购456台新机车以及逾7000节新货运车厢。